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Thun, den 26. August 2019

Medienmitteilung
Das Generationenfestival: bunt, verbindend, sinnvoll!

Die Vorbereitungen laufen auf Hochtouren: Das Generationenfestival von «und» das Generationentandem will Menschen verbinden. Am 6. und 7. September in Thun auf dem Gymnasiumareal im Seefeld. Neben einem vielversprechenden Lineup von Knackeboul über die Rooftop Sailors bis hin zu Alexandre und Daniela Dubach warten ein bunter Festivalmärit und zahlreiche Workshops auf die BesucherInnen.

Ein Festival ist nur für Junge? «Von wegen», entgegnet Annemarie Voss (74), die sich schon seit über einem Jahr im OK auf den 6. und 7. September vorbereitet. Kommen können alle, das ist das erklärte Ziel des Vereins «und» das Generationentandem, der das Generationenfestival mit zahlreichen Freiwilligen organisiert.

Bühne, Festivalmärit, Workshops
Auf einer Innen- und einer Aussenbühne treten namhafte MusikerInnen, WortakrobatInnen und Bands auf. Der umtriebige Rapper Knackeboul reist ebenso wie der melancholische Christoph Trummer nach Thun. Bands aus der Region wie die «Rockschweine» der Rooftop Sailors, Frost & Fog, Friskit und Baspa Ricardo sind angekündigt. Für kurzweilige Momente sorgen auch die Tanzgruppen des dap Tanz- und Bewegungszentrums oder die Silent Disco zu Beginn der Nachtruhe. Für Kinder und Junggebliebene gibt’s ein Theater der Chlämmerlibühni, ein Kinderschminken, einen Postenlauf und vieles mehr.
Das grüne und lauschige Seefeldareal verwandelt sich auch in einen pulsierenden Festivalmärit. Das alternative Kulturzentrum AKuT organisiert am Freitagabend einen Nachtflohmi. Zahlreiche Märitstände unterhalten und informieren am Samstag den ganzen Tag über. 
Diverse Vereine, Gruppen und Institutionen aus der Region präsentieren sich: Etwa die Schlossspiele Thun, das Gymnasium, Zukunft Wohnen, KulturGartenSchadau, VorwärtsBeo, Zytbörse und viele mehr.
In eine andere Welt eintauchen oder etwas Neues ausprobieren: Tanz-Schnupperkurs, Aquarellmalen, Upcycling, Repair Café, Virtual Reality und viele weitere Workshops finden am Samstag statt.

Ein soziales Festival
Joe Schaad (25), der sich erstmals im OK an vorderster Front engagiert, sagt: «Das Festival ist für alle: Deshalb ist der Eintritt kostenlos. Es wird eine Kollekte erhoben.» Besonderen Wert legt das OK auch auf Nachhaltigkeit, vor allem im sozialen Sinn: Das Generationenfestival bringt verschiedene zivilgesellschaftliche Akteure aus der Region zusammen, um Synergien auch dem Anlass zu fördern. Am Festival begegnen sich Menschen in einem besonderen Rahmen. «Es ist gerade die Zusammenarbeit mit Jungen, die mich gereizt hat, mitzuwirken», sagt die ehemalige Nationalrätin und Gemeinderätin Thuns, Ursula Haller, die im OK mitwirkt.
Diese Gedanken finden sich auch im Symbol des Generationenfestivals wieder: Jahresringe, die auch an einen Fingerabdruck erinnern. «Für mich symbolisieren die Jahresringe das Alter. Aber auch ein grosser Baum war einmal jung. Diese Jahresringe sieht man im Kern innendrin», sagt Co-Leiterin Annemarie Voss. Co-Leiter Joel Schaad ergänzt: «Die jüngsten Ringe, die den Saft des Baumes tragen, sind aussen. In der Mitte ist der stützende Kern, es braucht beides, damit der Baum stehen kann.»
Elias Rüegsegger (25), Initiant des Vereins «und» das Generationentandem, ist überzeugt: «Das Generationenfestival wird für uns OrganisatorInnen, aber hoffentlich auch für die zahlreichen BesucherInnen und für alle Engagierten ein unvergessliches Erlebnis.»

[bookmark: _GoBack]Weitere Informationen: www.generationenfestival.ch
Kontakt: Elias Rüegsegger, 079 282 21 77, e.rueegsegger@generationentandem.ch


Zu «und» das Generationentandem
Veranstalter des Generationentalks ist der Verein «und» das Generationentandem. Dieser sorgt seit 2012 als soziale und journalistische Plattform dafür, dass Menschen verschiedener Generationen unabhängig von Familien- und Berufswelt etwas miteinander tun und zu tun haben. Der Verein baut Brücken zwischen verschiedenen Lebenswelten mit drei Hauptangeboten.
· «und» live: lädt Menschen aller Generationen zu gemeinsamen Veranstaltungen, Aktivitäten und Erlebnissen ein. 
· «und» online: generationentandem.ch – eine aktuelle Plattform für den Dialog 
von Jung und Alt
· «und» print: das Magazin, hintergründig und kreativ; erscheint vier Mal im Jahr.  
· «und» das Generationenforum ist die Denk- und Machfabrik der Zivilgesellschaft in und um Thun. 
Viermal im Jahr arbeiten engagierte Menschen miteinander an einem Thema. 
· Das Forum gibt’s entweder als Workshop, als öffentliches Podium oder sogar mit beiden Modulen.

«und» das Generationentandem ist ein Verein mit Sitz in Thun – offen für alle, unabhängig von Alter, Geschlecht, Nationalität und Wohnort. «und» ist mehr als nur ein Thuner Projekt, «und» engagiert sich lokal als Pionierprojekt und ist in der Deutschschweiz mit eigenen Publikationen bekannt geworden. 
Politisch und konfessionell unabhängig, finanziert sich der Verein mit Abos, Mitglieder- und Sponsorenbeiträgen. Unsere Hauptpartner sind: Beisheim Stiftung, Stadt Thun und Migros Kulturprozent.
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