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Thun, den 10. August 2020

Medienmitteilung
Kinoabend mit David Oesch
Am 19. August veranstaltet «und» die exklusive Vorpremiere des prämierten Kurzfilms «Cru» vom lokalen Jungregisseur David Oesch. Wir freuen uns auf einen mitreissenden Filmmoment und eine spannende Diskussion.

«Wir freuen uns riesig einen Kinoabend mit dem lokalen Jungregisseur David Oesch und seinen Werken organisieren zu können.» Barbara Tschopp vom Thuner Verein «und» das Generationentandem, lädt am Mittwoch, 19. August um 20 Uhr zu einem ganz besonderen Abend im Kino Rex in Thun. Die Corona-Schutzbestimmungen werden eingehalten und die Kontaktdaten der BesucherInnen für ein allfälliges Contact Tracing erfasst. Die Tickets kosten 15 Franken, der Vorverkauf läuft.

Thuner mit Erfolg
«Student Visionary Award goes to Switzerland!» – so oder ähnlich tönte es Ende April am von Robert de Niro gegründeten Tribeca Film Festival in New York. Der Thuner David Oesch,
Absolvent der Zürcher Hochschule der Künste, gewann mit seinem Diplomfilm «Cru» den Preis für den besten Studentenkurzfilm. Bereits 2019 wurde sein früherer Film «Tote Tiere» 2019 in Bogotá/ Kolumbien ausgezeichnet.  Dieser Film lief auf über 30 internationalen Festivals und erhielt 15 Preise. In Thun sorgte David Oesch 2016 für Aufsehen, als er gemeinsam mit Remo Rickenbacher den Film «Thun – Stadt der Falten» lancierte. Dieser wurde auf Youtube fast 30'000 Mal angeklickt.

Einblick in die Welt des Films
«und» das Generationentandem präsentiert im Kino Rex nun den preisgekrönten Film «Cru» im Rahmen einer exklusiven Vorpremiere – zudem werden drei andere Kurzfilme von David Oesch gezeigt. Wie arbeitet der Regisseur David Oesch? Wie gelingt der internationale Durchbruch – und was macht einen guten Film aus? Im Gespräch mit dem Regisseur bekommt das Publikum Einblick in die Welt des Films – und auch die Gelegeneheit selbst Fragen zu stellen. Im Anschluss lädt der Verein zum Apéro ein. Die Veranstaltung wird unterstützt durch die Stadt Thun und das Kino Rex.

Wer organisiert den Kinoabend?
«und» das Generationentandem ist ein Verein aus Thun, der sich seit 2012 für ein stärkeres Miteinander der Generationen engagiert – dies gerade ausserhalb der Familien- und Berufswelt. Der Umgang mit Handy, Tablet und Co. ist für die Jungen heute selbstverständlich. Deshalb können sie ältere Menschen dabei unterstützen.

Vorverkauf:
https://kino-thun.ch/specials/special-event
Wir empfehlen den online-Ticketkauf, sonst telefonisch unter 033 222 22 88, Do/Fr ab 16.00 Uhr bis 22.00 Uhr, Sa/So ab 13.00 bis 22.00 Uhr.
Weitere Infos: www.generationentandem.ch

Mittwoch, 19. Aug. 20:00 - 22:00 Uhr
Kino Rex, Aarestrasse 2a, 3601 Thun


Kontakt für Medienanfragen oder Reservation für Medienschaffende:
Barbara Tschopp, b.tschopp@generationentandem.ch, 079 769 68 59 
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