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Thun, 10. Januar 2018

Medienmitteilung

«und» hilft neu bei jedem Repair Café bei Fragen zu Handy, Tablet und Co.

Das Repair Café Thun und «und» das Generationentandem spannen längerfristig zusammen: im Rathaus bieten junge HelferInnen neuerdings technische Hilfe an. Sie versuchen, Ihnen bei Ihren Fragen im Umgang mit Handy, Tablet und Co. zu helfen. 

Am Samstag, 20. Januar 2018 findet das Repair Café Thun zum 20. Mal statt. Das Zum Jubiläum gibt’s auch gleich eine Neuerung: Das Repair Café und «und» das Generationentandem haben nach einem ersten gemeinsamen Café im Dezember beschlossen, definitiv und längerfristig zusammenzuarbeiten. Jugendliche HelferInnen von «und» das Generationentandem bieten im Rathaus von 10 bis 16 Uhr Unterstützung bei Fragen zu Smartphone, Tablet oder Laptop. 

Das Angebot richtet sich hauptsächlich an SeniorInnen, steht aber allen offen. «und» das Generationentandem ist ein Verein, der sich für ein Miteinander der Generationen engagiert. Der Umgang mit Handy, Tablet und Co. ist für die Jungen heute selbstverständlich. Darum können sie Ältere dabei unterstützen.

Erste Erfahrungen mit Technik-Hilfe haben gezeigt, dass unser Angebot auf grossen Anklang stösst. Es ist gerade für ältere Menschen ein Bedürfnis, dass sich jemand Zeit nimmt für sie und ihre technischen Schwierigkeiten. Der Austausch zwischen den Generationen macht auch den Jugendlichen Spass.

[bookmark: _GoBack]Es ist möglich, sich für ungefähr eine halbe Stunde schon im Voraus anzumelden. Dies per Mail oder Telefon: hilfe@generationentandem.ch / 079 282 21 77. «und» vereinbart dann einen Termin im Rahmen des Repair Cafés. Spontanes Kommen ist aber möglich. Das Angebot ist für alle zugänglich – was die Hilfe der Jungen Menschen ihnen wert ist, entscheiden alle selber. «und» das Generationentandem empfiehlt einen Beitrag von 15 Franken.

Alle Infos finden Sie unter www.generationentandem.ch / www.repaircafe-thun.ch

Kontakt: Elias Rüegsegger, e.rueegsegger@generationentandem.ch, 079 282 21 77
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